

老楼加梯解决“悬空老人”出行难

越来越多老旧小区居民享受到“上上下下”的便利

从单栋破冰到全小区加梯，再到如今的整居委加梯……畅通居民出行“第一步”和回家“最后一步”，上海既有多层住宅加装电梯近年来跑出“加速度”，越来越多的老旧小区居民享受到了“上上下下”的便利。

整居委加装电梯省时又经济

76岁的林才珍和80岁的老伴住在6楼，她告诉记者：“刚搬来时我们还年轻，爬楼梯权当锻炼，后来年纪大了，逐渐心有余而力不足。我老伴这几年身体大不如前，上下楼困难。这台加装电梯，解决了我们上下楼问题。”

“尽管楼房基础条件差异大，但‘悬空’老人‘不离旧宅、加装电梯’诉求意愿强烈。”纪念居民区所属的江湾镇街道办事处主任杨韬说，整居委推进加梯的好处，主要是降低成本。

从时间上看，整居委加装电梯能够加快加装电梯的各种流程。

原本平均3个月只能完成一两栋楼的前期工作，现在统一设计、统一征询、统一勘测、统一评审、统一建设、统一管理，通过将房屋基础条件相似的楼“打包”申请批量化评审，



大大缩短流程。江湾镇街道加梯办相关负责人介绍：“统一勘测评审后可以拿到整个小区的加梯可行性评审意

见。这样一来，只要楼栋居民加梯意见征询通过，就能准备加梯工作，不用重复审批。”

从经济上看，加梯企业进

驻“整居委”带来的规模化效应，既降低居民经济成本，又能督促企业配齐班子，提升各方面管理水平。

街道积极协调各方利益

虽然加梯意愿强烈，但各方利益极难协调。而且，同时推进这么多楼栋加梯，对居民意见进行征询、组织投票等工作量成倍增长。

记者调查发现，高楼层住

户一般有较强的加梯诉求，而住一、二楼的居民往往对电梯没有需求，且担心电梯加装后影响采光、以及造成噪音。尤其加装电梯后，底楼房价可能下跌更是触动了居民的敏感

神经。此外，加装电梯经常占用小区内公共空间，而老旧小区大都本已拥挤，绿化空间和公共泊车空间更加紧张……

“老旧小区加装电梯的复杂性，注定前期工作要更

扎实。围绕居民的疑问与困惑，街道携手居委组织了多场咨询会，面对面宣传加装电梯相关政策，解答居民的疑惑。”江湾镇街道党工委书记黄丹说。

全盘筹划均衡居民诉求

家住一楼的冯阿姨原本对加装电梯“不感兴趣”，加装电梯之后，原本正对楼栋大门、光线阴暗的房屋，采光大大增强，“家里变得比过去明亮了，这真是意外之喜。”冯阿姨说。

停车难则是老旧小区最难解决的困扰之一，居民常用“走华容道”来形容。在局促的居民楼前加梯，势必会占用原来的停车空间，同时还要保证消防通道的畅通，如何权

衡，是加装电梯过程中必须考虑周全的基础配套。老旧小区原有的绿化空间或已黄土裸露，或绿化稀疏，结合“美丽家园改造”，纪念居委对泊位、绿化空间和加装电梯三大

因素统筹考虑，不仅在居民区更新和丰富了绿化的品质和种类，如开展立体绿化等，还利用小区绿化改造的契机，为后续加装电梯预留空间。

据新华社

去年侦破涉黄涉赌刑事案件5万余起

全国公安机关治安部门紧盯社会治安形势和黄赌违法犯罪动态趋势，持续依法严厉打击组织卖淫、开设赌场、聚众赌博等突出违法犯罪活动，整治黄赌治安乱象。2022年，全国共侦破涉黄涉赌刑事案件5万余起，查处黄赌治安案件40万余起。

这是记者27日从公安部了解到的。针对黄赌犯罪加速

向互联网转移的新形势、新特点，各地公安机关围绕人民群众反映强烈的组织卖淫、网络招嫖、卡片招嫖、地下赌场、网络赌博、新型赌博机等突出黄赌乱象，持续开展打击整治。通过组织集群战役、挂牌督办等方式，对重大案件开展破案攻坚，成功侦破了一批新型网络黄赌犯罪案件，捣毁了一批制售招嫖卡片、生产新型赌博

机的源头企业，铲除了一批违法网站、涉黄场所、卖淫窝点、流动赌场。

工作中，各地公安机关坚持打防结合、标本兼治，以城乡接合部、城中村等区域，以及桑拿洗浴、歌舞娱乐、旅馆民宿、出租房屋、棋牌茶室等场所为重点，针对性加强巡查巡逻，持续加大清查整治力度，全力铲除黄赌问题滋生土壤；紧盯警情高发、问

题反复的突出点位，健全挂牌督办整治机制，推动解决了一批治安乱点和突出问题。

公安部有关负责人表示，公安机关将紧盯重点案件和突出问题，持续强化破案攻坚、集群打击，狠抓部门协同、综合治理，以“零容忍”态度对黄赌违法犯罪进行依法打击整治，切实营造良好的治安环境。

据新华社

“全国中小学生安全教育周”开展

3月27日是第28个全国中小学生安全教育日。记者27日从教育部获悉，教育部基础教育司日前印发专门通知，决定从27日起组织开展“全国中小学生安全教育周”主题活动。

通知要求，各地教育行政部门以“普及安全知识，提高避

险能力”为重点，广泛深入开展形式多样、内容丰富的中小学生安全教育系列活动，着力提高学生安全防范意识，增强学生自我防护能力，推进校园安全文化建设，促进学生安全教育常态化开展，预防和减少各类安全事件发生。

通知强调，各地教育行政部门要结合本地实际和不同年龄段学生特点，在全国中小学安全教育周广泛开展“七个一”主题活动，即开展“一次家庭教育公开课、一次心理健康专题教育、一次预防欺凌专题教育、一次防溺水专题教育、一

次应急疏散演练、一次校园周边环境治理”和制作“一批安全教育资源”。

通知还要求各地教育行政部门严格落实进校园活动备案审核制度，严禁在活动中以任何形式发布、夹带、印发商业广告及进行商业宣传。据新华社

二十届中央第一轮巡视对象公布

经党中央批准，二十届中央第一轮巡视将对中国核工业集团有限公司、中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、中国航空发动机集团有限公司、中国融通资产管理集团有限公司、中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国海洋石油集团有限公司、国家石油天然气管网集团有限公司、国家电网有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、中国华电集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、国家能源投资集团有限责任公司、中国电信集团有限公司、中国联合网络通信集团有限公司、中国移动通信集团有限公司、中国卫星网络集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国中化控股有限责任公司、中粮集团有限公司、中国储备粮管理集团有限公司等30家中管企业党组开展常规巡视；对中国投资有限责任公司、国家开发银行、中国农业发展银行、中国光大集团股份公司、中国人民保险集团股份有限公司等5家中管金融企业党委开展巡视“回头看”；对国家体育总局党组开展机动巡视。

据新华社

我国有大数据相关企业201.5万余家

记者27日从工信部获悉，1至2月，我国软件和信息技术服务业运行态势平稳向好，软件业务收入14461亿元，同比增长11%，软件业利润总额实现1769亿元，同比增长12.2%。

行业发展稳中向好，市场创新进一步活跃。天眼查数据显示，我国现有大数据相关企业2015万余家，云计算相关企业39.3万余家。

随着数字化应用普及，信息安全产品和服务市场进一步拓展。工信部数据显示，1至2月，信息安全产品和服务收入301亿元，同比增长14.2%，信息安全收入稳中有升。

据新华社

出境游重启 首个“一地游” 中国旅行团抵达匈牙利

一个由22名中国游客组成的旅行团26日下午飞抵匈牙利首都布达佩斯李斯特国际机场，这是中国试点恢复出境团队旅游后匈牙利迎来的首批“一地游”中国游客。

该旅行团由广州广之旅国际旅行社股份有限公司组织。广之旅欧洲领队吴国亮介绍，以往中国游客赴中东欧旅游，通常会选择多国联游线路，而这次广之旅打造了一条匈牙利一国9天深度游线路，虽然相对小众，但出乎意料地颇受欢迎，充分显示中国游客赴匈牙利旅行的热情。

据新华社